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ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ
Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,
Βασικό στοιχείο της ζωής αποτελεί η αναπνοή. Αναπνέουμε από τη στιγμή που γεννιόμαστε μέχρι τη στιγμή του θανάτου. 
Κύριο χαρακτηριστικό μιας ποιοτικής ζωής είναι ο καθαρός αέρας.
Η τοπική αυτοδιοίκηση, το πλησιέστερο στον πολίτη σύστημα διοικητικής διάρθρωσης, οφείλει να προτάσσει τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας και της ποιότητας ζωής των πολιτών.
Κύριε Πρωθυπουργέ,
εν μέσω μιας πρωτοφανούς υγειονομικής κρίσης που βιώνει σύσσωμος ο πλανήτης, την ώρα που έχει «παγώσει» ο χρόνος στη χώρα μας και η καθημερινότητα των πολιτών έχει αλλάξει άρδην, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας , ανάβει το «πράσινο φως» για τη χρήση δευτερογενών καυσίμων υπό τη μορφή RDF-SRF, στη τσιμεντοβιομηχανία «ΤΙΤΑΝ». 
Είναι γεγονός ότι, ο ρόλος των ορυκτών καυσίμων στο ενεργειακό μας μέλλον πρέπει να είναι μειωμένος, εξαιτίας της ατμοσφαιρικής ρύπανσης που επιφέρουν. Η επιλογή όμως του RDF-SRF ως καύσιμη ύλη, δεν προσθέτει προς αυτήν την κατεύθυνση. Μελέτες που έχουν εκπονηθεί διαχρονικά, σε διεθνές επίπεδο, έχουν καταλήξει στο συμπέρασμα ότι από τις μονάδες αποτέφρωσης απορριμμάτων και ειδικότερα από την καύση RDF-SRF, εκπέμπονται στην ατμόσφαιρα αέριοι ρύποι, αιωρούμενη τέφρα, τοξικά μέταλλα κ.ά. που αλλοιώνουν σημαντικά την ποιότητα του αέρα.
Άλλωστε, η αύξηση της τιμής των ορυκτών καυσίμων που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια, οδηγεί τις βιομηχανίες σε αναζήτηση εναλλακτικών καυσίμων ώστε να διασφαλίσουν οικονομικό κόστος παραγωγής των προϊόντων τους.
Η ανθρώπινη ζωή όμως για εμάς, δεν «τιμολογείται» και δε «λογαριάζεται» με τις αρχές της οικονομικής θεωρίας.
Κύριε Πρωθυπουργέ, 
Τα ερωτήματα που εγείρονται, από την ενέργεια του ΥΠΕΝ να προβεί στην τροποποίηση των περιβαλλοντικών όρων λειτουργίας του εργοστασίου «ΤΙΤΑΝ», είναι πολλά.
Γιατί ΤΩΡΑ; 
Γιατί τη δεδομένη χρονική στιγμή που ο λαός μάχεται για τη ζωή του και δε γνωρίζει πως θα είναι η καθημερινότητά του αύριο;
Γιατί ανοίγει ο δρόμος σε ένα θέμα που απασχολεί την τοπική κοινωνία τα τελευταία τουλάχιστον δέκα (10) έτη, την ώρα που έχει «δεμένα τα χέρια» της εξαιτίας αστάθμητων παραγόντων;
Ποια είναι η ηθική συνθήκη αυτής της πολιτικής πράξης απέναντι στην κοινωνία;
Κύριε Πρωθυπουργέ,
Η οριστική αδειοδότηση της τσιμεντοβιομηχανίας «ΤΙΤΑΝ» για την καύση προδιαλεγμένων κλασμάτων RDF–SRF, θα θέσει σε κίνδυνο την υγεία όχι μόνο των κατοίκων του Δήμου Παύλου Μελά, στα διοικητικά όρια του οποίου βρίσκεται το εν λόγω εργοστάσιο, αλλά ολόκληρου του Νομού Θεσσαλονίκης. 
Στη Δυτική πλευρά της πόλης, στην περιοχή των  ανθρώπων του μόχθου και της εργατιάς, που εδώ και πολλά χρόνια υπομένουν στωικά το ήδη επιβαρυμένο ατμοσφαιρικό περιβάλλον με τη λειτουργία των ΕΛ.ΠΕ, του ΣΜΑ και του ΤΙΤΑΝ, προστίθεται άλλο ένα περιβαλλοντικό βαρίδιο.   
Η κοινωνία είναι έκρυθμη και μετά βίας προσπαθούμε να αποτρέψουμε συλλογικές κινητοποιήσεις, οι οποίες θα καταστούν καταστρεπτικές για όλους μας.
Η προστασία της υγείας των πολιτών παραμένει ανεπαρκής και τίθεται πλέον υπό αυστηρή αμφισβήτηση και κρίση η πολιτική βούληση του ΥΠΕΝ. 
Είμαστε βέβαιοι, πως εσείς, με την κοινωνική ενσυναίσθηση και πατριωτική ευαισθησία, θα μεριμνήσετε προσωπικά ώστε να μην προχωρήσει η διαδικασία και να ακυρωθούν οι τελευταίες ενέργειες του ΥΠΕΝ. 
Ζητούμε να μας δοθεί το βήμα της Δημοκρατίας. Η δημόσια διαβούλευση αποτελεί κρίσιμο παράγοντα διαφάνειας της διακυβέρνησης.
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