

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ
➢Η καθαριότητα στην πόλη μας
Στο Δήμο Παύλου Μελά και στις τρεις Δημοτικές Κοινότητες, η αποκομιδή της Υπηρεσίας Καθαριότητας είναι καθημερινή, 6 φορές την εβδομάδα, με τα σκουπίδια να συλλέγονται στους κεντρικούς δρόμους και τις 7 ημέρες, ενώ τα χαρακτηριστικά οχήματα της ανακύκλωσης συλλέγουν το περιεχόμενο των μπλε κάδων τουλάχιστον 3 φορές την εβδομάδα. 
4.500 συνολικά κάδοι περισυλλογής απορριμμάτων, συμβατικοί και ανακύκλωσης είναι τοποθετημένοι στους δρόμους του Δήμου Παύλου Μελά και με τη βοήθεια του οχήματος - πλυντηρίου κάδων η υπηρεσία πραγματοποιεί το πλύσιμο των κάδων, εφαρμόζοντας ένα κυκλικό πρόγραμμα σε όλες τις συνοικίες για να καλύψει όσο το δυνατόν περισσότερες γειτονιές.
Γίνονται παρεμβάσεις καθαριότητας με σκούπα όχι μόνο στις πλατείες, τις κεντρικές οδούς και τους πολυσύχναστους ανοιχτούς δημόσιους χώρους, αλλά και στο τελευταίο οικοδομικό τετράγωνο της πόλης, ενώ με τη σκούπα (σάρωθρο) αναρροφητικού τύπου πραγματοποιείται καθαριότητα και σάρωση κυρίως στους χώρους των λαϊκών αγορών καθώς και σε άλλες περιοχές του Δήμου Παύλου Μελά.
Περιοδικά γίνεται προσπάθεια για την αντιμετώπιση του φαινομένου της αφισορύπανσης στις κολώνες και στις στάσεις λεωφορείων.
Ωστόσο οι παρεχόμενες υπηρεσίες καθαριότητας και οι υπάρχουσες υποδομές (κάδοι, στόλος οχημάτων κτλ) δεν θα είναι ποτέ σε επίπεδο που να ικανοποιούν επαρκώς τους πολίτες, αν δεν συμμετέχουμε όλοι στην υπόθεση της καθαριότητας της πόλης.
➢Καινούργια οχήματα στην καθαριότητα με το αυστηρό νέο πρότυπο ρύπων Euro 6 και προμήθεια πράσινων κάδων
Από τις αρχές του 2016, ο στόλος του Δήμου Παύλου Μελά ενισχύθηκε με καινούργια οχήματα που διαθέτουν το νέο αυστηρό πρότυπο προδιαγραφών ρύπων Euro 6 της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συνεισφέροντας στην αναβάθμιση των υπηρεσιών καθαριότητας προς τους πολίτες.
Συγκεκριμένα προέβη στην αγορά δύο νέων απορριμματοφόρων μεγέθους κιβωτάμαξας 16m3, καθώς επίσης και ενός πλυντηρίου κάδων για την ενίσχυση της δύναμης των οχημάτων αποκομιδής και καθαριότητάς του Δήμου. Τα οχήματα έχουν ενταχθεί στο στόλο του Δήμου και πλέον εκτελούν δρομολόγια αποκομιδής.
Ταυτόχρονα με τα παραπάνω ο Δήμος έχει ήδη στις εγκαταστάσεις του και μια νέα σκούπα (σάρωθρο) αναρροφητικού τύπου η οποία βρίσκεται στο στάδιο των εγκρίσεων για θέση της σε κυκλοφορία από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Με τη σκούπα θα ενισχυθεί η δύναμη του Δήμου αναφορικά με την καθαριότητα και σάρωση των οδών και των λαϊκών του αγορών. Τα Εuro6 αυτοκίνητα θεωρούνται ως τα «καθαρότερα» και πιο φιλικά προς το περιβάλλον.  Συνολικά ο στόλος οχημάτων της καθαριότητας ενισχύθηκε με 7 απορριμματοφόρα, 2 πλυντήρια κάδων, 1 σάρωθρο, 1 τριαξονικό φορτηγό, 5 επιβατικά, ενώ κατόπιν συντηρήσεων, τέθηκαν σε κυκλοφορία υπάρχοντα ακινητοποιημένα οχήματα.
Επίσης έγινε προμήθεια 1.000 νέων πράσινων κάδων, 250 κάδων μικροαπορριμμάτων (2015, 2018), ενώ η ετήσια παραλαβή 100 κάδων κομποστοποίησης, δίνει την ευκαιρία στη Διεύθυνση Περιβάλλοντος και Πρασίνου να συνεχίσει τη δωρεάν διανομή κάδων σε πολίτες που θέλουν να ανακυκλώσουν φτιάχνοντας το δικό τους κομπόστ – σπιτικό λίπασμα.
➢Το πρώτο πανελλαδικά πρόγραμμα ανακύκλωσης «Διαλογή στην Πηγή» στα σχολεία του Δήμου Παύλου Μελά

Με το σύνθημα ''Σκεφτόμαστε Παγκόσμια, δρούμε Τοπικά'', στο Δήμο Παύλου Μελά, από τα τέλη του 2017, οι μαθητές συμμετέχουν στο πρώτο πανελλαδικά πρόγραμμα ανακύκλωσης «Διαλογή στην Πηγή» με το οποίο ανακυκλώνουν σε 3 διαφορετικούς κάδους.

Η δράση γίνεται μέσα στα σχολεία συλλέγοντας ξεχωριστά

στον κίτρινο κάδο το χαρτί,

στο μπλε κάδο το αλουμίνιο

και στον κόκκινο κάδο το πλαστικό

➢Δίκτυο Ανακύκλωσης με νέους μπλε κάδους

Ο Δήμος Παύλου Μελά σε συνεργασία με την Ε.Ε.Α.Α. (Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης) ξεκίνησε το 2017, τη δημιουργία νέου δικτύου ανακύκλωσης με δικό του νέο εξοπλισμό, που περιλαμβάνει ειδικά αυτοκίνητα- πρέσες ανακύκλωσης και νέους μπλε κάδους ανακύκλωσης κι ενώ τα προηγούμενα χρόνια την ευθύνη είχε ο Φο.Δ.Σ.Α. Κεντρικής Μακεδονίας. Έτσι ξεκίνησε σταδιακά η αλλαγή των παλιών κάδων ανακύκλωσης, η αντικατάστασή τους από νέους αλλά και η αύξηση των κάδων ώστε να πυκνώσει το δίκτυο των μπλε κάδων σε όλες τις γειτονιές.
➢Νέα εργαλεία για ανακύκλωση και επαναχρησιμοποίηση

•Ανακύκλωση γυάλινων συσκευασιών με τους μπλε κώδωνες.

Εξυπηρετούν τους μεγάλους παραγωγούς και τα σημεία επαγγελματικών δραστηριοτήτων όπως π.χ. κέντρα διασκέδασης, μπαρ, καφετέριες, εστιατόρια, ξενοδοχειακά συγκροτήματα κτλ. όπου καταναλώνονται μεγάλες ποσότητες προϊόντων σε γυάλινη συσκευασία που υπό άλλες συνθήκες, θα κατέληγαν στα κοινά απορρίμματα.

•Ανακύκλωση των Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ)
Αυτή η κατηγορία έχει ιδιαίτερη σημασία όχι τόσο για την ανάκτηση υλικών, αλλά κυρίως για τη διαχείριση των επικίνδυνων ουσιών που εμπεριέχονται στις περισσότερες συσκευές και οι οποίες μπορούν να προκαλέσουν σοβαρά περιβαλλοντικά προβλήματα.
Ο Δήμος Παύλου Μελά υλοποιεί το πρόγραμμα «Ανακύκλωση Αποβλήτων Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού» σε συνεργασία με την «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ECO GREECE».
•Ανακύκλωση για ρούχα και παπούτσια στον Δήμο Παύλου Μελά

Εφαρμογή προγράμματος χωριστής συλλογής μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης και λοιπών υφασμάτινων υλικών (ρούχα, τσάντες, πάνινα παιχνίδια, παπούτσια κλπ.) μέσω της ανάπτυξης δικτύου ειδικών καλαίσθητων κάδων συλλογής, σε συνεργασία με την εταιρεία EAST-WEST GREECE.

•Δωρεάν διανομή κάδων κομποστοποίησης 

Ο Δήμος Παύλου Μελά, καλεί τους πολίτες να σκεφτούν διαφορετικά, να δράσουν οικολογικά, να ανακυκλώσουν και με κομποστοποίηση, φτιάχνοντας το δικό τους κομπόστ – σπιτικό λίπασμα. Κάθε χρόνο διατίθενται περισσότεροι από 100 κάδοι οικιακής κομποστοποίησης σε νοικοκυριά του δήμου και υπάρχει ετοιμότητα βάσει του ΤΟΣΔΑ για λειτουργία καφέ κάδου σε συνεργασία με διαδημοτική μονάδα κομποστοποίησης.

•Πιλοτικό πρόγραμμα συλλογής και ανακύκλωσης τηγανέλαιων

Εκπαιδευτικά το πρόγραμμα συλλογής τηγανελαίων και μετατροπής τους σε βιοκαύσιμο. 

•Έρχεται ο καφέ κάδος για τα βιοαποδομήσιμα οργανικά απόβλητα

Ο Δήμος Παύλου Μελά συμμετέχει στο εγκεκριμένο από το Φο.Δ.Σ.Α. χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα διαχείρισης βιοαποβλήτων που αφορά τα οργανικά που θα συλλέγονται στον καφέ κάδο με απώτερο σκοπό την μείωση της ταφής.

