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ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

Κύριε Πρόεδρε,

η παρούσα επιστολή έχει σκοπό να σας ενημερώσει για την πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, να προχωρήσει στην τροποποίηση των περιβαλλοντικών όρων λειτουργίας της τσιμεντοβιομηχανίας «ΤΙΤΑΝ», δίνοντας την δυνατότητα στην ίδια, να χρησιμοποιεί δευτερογενή καύσιμα υπό τη μορφή RDF-SRF για την παραγωγή ενέργειας.

Την ώρα που η χώρα μαστίζεται από μια πρωτοφανή υγειονομική κρίση, το ΥΠΕΝ ικανοποιεί ένα επαναλαμβανόμενο αίτημα της εν λόγω βιομηχανίας, το οποίο απασχολεί την τοπική κοινωνία και έχει προκαλέσει πολλές φορές τη συλλογική της αντίδραση.

Απευθύνομαι στο Τεχνικό επιμελητήριο διότι θεωρώ ότι η επιστημονική σας κατάρτιση σε θέματα καύσης προδιαλεγμένων κλασμάτων RDF – SRF και τεχνολογιών αντιρρύπανσης, θα συμβάλει στη διερεύνηση και επεξήγηση παραμέτρων και ερωτημάτων που γεννιούνται στους πολίτες αλλά και σε εμάς ως διοικούσα αρχή. 

Άλλωστε, το περιβαλλοντικό κόστος της καύσης απορριμμάτων καθώς και το κόστος του εξοπλισμού αντιρρύπανσης, έχει ανοικτό κύκλο συζήτησης στην επιστημονική κοινότητα όσο αφορά στα πλεονεκτήματα και τις επιπτώσεις αυτής της μεθόδου.

Επιπλέον, μελέτες που έχουν γίνει σε εθνικό αλλά και διεθνές επίπεδο πιστοποιούν την εκπομπή ουσιών που παράγονται από την καύση, οι οποίες χαρακτηρίζονται από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας ως επιβλαβείς για τον ανθρώπινο οργανισμό.

Γεννιούνται λοιπόν εύλογα ερωτήματα και ανησυχίες οι οποίες άπτονται του δικούς σας διευρυμένου επιστημονικού πεδίου. 

Είναι γνωστό ότι τα δευτερογενή καύσιμα που χρησιμοποιούνται σε υποκατάσταση των συμβατικών στερεών καυσίμων πρέπει να πληρούν αυστηρές ευρωπαϊκές προδιαγραφές. Ποιος όμως πραγματοποιεί τον ποιοτικό αυτό έλεγχο και με ποιες δικλίδες ασφαλείας για την κοινωνία;

Κάτω από ποιες συνθήκες θα παραλαμβάνονται τα δευτερογενή καύσιμα και με ποιον τρόπο θα γίνεται η τροφοδοσία στον κλίβανο. Τι κινδύνους εγκυμονεί πιθανή αστοχία, πιθανό ατύχημα;

Ένα από τα μείζονα προβλήματα κατά την καύση απορριμμάτων για παραγωγή ενέργειας στη βιομηχανία, είναι η διαχείριση της παραγόμενης τέφρας. 

Σύμφωνα με ανακοινώσεις της βιομηχανίας «ΤΙΤΑΝ», κατά την χρήση δευτερογενών καυσίμων στις εγκαταστάσεις της, δεν παράγεται τέφρα διότι αυτή διοχετεύεται στο παραγόμενο προϊόν (τσιμέντο) και επομένως δεν απαιτείται επιπρόσθετος χώρος διάθεσης της τοξικής στάχτης. 

Το τσιμέντο όμως αυτό, χρησιμοποιείται στην οδοποιία ή στην οικοδομή. Γεννάται λοιπόν, η περιβαλλοντική ανησυχία κατά πόσο η επαναχρησιμοποίηση της τέφρας μπορεί να θεωρηθεί ασφαλές προϊόν, δεδομένου ότι φέρει στη σύστασή του βαρέα μέταλλα. Είναι σε θέση να βεβαιώσει η επιστημονική κοινότητα ότι τα στοιχεία αυτά δεν μπορούν να αποσπαστούν από το παραγόμενο υλικό και να εισχωρήσουν στο περιβάλλον; 

Ο κλίβανος που χρησιμοποιείται από τη βιομηχανία για καύση προϊόντων RDF και SRF, κάθε πότε επιβάλλεται να ελέγχεται και να συντηρείται και ποιο το κόστος συντήρησης;

Ποιες είναι οι τεχνολογίες εκείνες, φίλτρα, που θα δεσμεύσουν και θα εξουδετερώσουν τους παραγόμενους ρύπους;

Σύμφωνα με στοιχεία της USEPA (US Environmental Protection Agency) η εξοικονόμηση ενέργειας που γίνεται κατά την καύση των αποβλήτων είναι αρκετά μικρότερη από την εξοικονόμηση που επιτυγχάνεται μέσω της παραδοσιακής ανακύκλωσης των υλικών. Τι ισχύει τελικά;

Κύριε πρόεδρε,

Τα παραπάνω αλλά και μια σειρά πρόσθετων ανησυχιών επιβάλλουν, ίσως, τη σύσταση μιας επιτροπής μελέτης των περιβαλλοντικών αλλά και υγειονομικών επιπτώσεων που θα έχει στην ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης η καύση σύμμεικτων απορριμμάτων ως ένα εγχειρίδιο για την αρχή ενός ανοικτού, δημόσιου διαλόγου.

Είμαι απόλυτα βέβαιος, ότι θα προστρέξετε με ενδιαφέρον στα πολλά κι έντονα ερωτήματα που γεννούνται για το σοβαρότατο αυτό θέμα και ότι με ενδιαφέρον τόσο επιστημονικό όσο και ανθρώπινο, θα διεκδικήσετε και εσείς μαζί με εμάς, το αυτονόητο της δημοκρατίας που είναι ο διάλογος.

Η διαβούλευση των φορέων και δει των επιστημονικών όπως είναι το Τ.Ε.Ε., που έχει αποδείξει σε όλη την πορεία του το ενδιαφέρον του για την πόλη καταθέτοντας προτάσεις που αφορούν στον εκσυγχρονισμό των υποδομών και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των συμπολιτών μας, είναι επιβεβλημένη σήμερα περισσότερο από ποτέ άλλοτε.

Η φωνή των ανθρώπων της δυτικής Θεσσαλονίκης είναι η πιο εκκωφαντική σιωπή αυτές τις δύσκολες μέρες, που θα γίνει βάρος στην ιστορία αν δεν υπερασπιστούμε από κοινού την ισοδύναμη συμμετοχή τους, στην αξία της ζωής και του περιβάλλοντος. 

Δεν αντέχει άλλη περιβαλλοντική επιβάρυνση ο τόπος μας. 

Δεν αντέχει επιπλέον ατμοσφαιρική ρύπανση η πόλη μας. 
Με τιμή
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