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ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Κύριε Πρόεδρε,

αισθάνομαι από καρδιάς την ανάγκη να σας εκφράσω, προσωπικά και εκ μέρους των συμπολιτών μου, την ευγνωμοσύνη μας για την αυταπάρνηση με την οποία έχετε επιδοθεί στη μάχη με τον «αόρατο εχθρό», COVID-19.

Παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει το σύστημα υγείας, η υψηλή επιστημονική επάρκεια του Ιατρικού και Νοσηλευτικού προσωπικού που εκπροσωπείτε, σε συνάρτηση με το ζήλο και το ήθος με το οποίο προσεγγίζετε τον άνθρωπο, σας αναδεικνύουν στους ήρωες της καθημερινότητας μας.

Δυστυχώς, εν μέσω μιας πρωτόγνωρης και άναρχης απειλής για τη δημόσια υγεία, υποχρεούμαι να σας ενημερώσω για ένα περιβαλλοντικό πρόβλημα που ξεκινά στη δυτική Θεσσαλονίκη και πιστεύουμε ότι θα έχει επιπτώσεις στην υγεία των πολιτών.

Η πρόσφατη δρομολόγηση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας να επιτρέψει την καύση απορριμμάτων και παραγώγων στην τσιμεντοβιομηχανία «ΤΙΤΑΝ», έχει αναστατώσει φορείς και κατοίκους της πόλης και μετά βίας προσπαθούμε να αποτρέψουμε συλλογικές κινητοποιήσεις.
Απευθυνόμαστε στον Ιατρικό Σύλλογο, ως τον πλέον καταρτισμένο και αρμόδιο φορέα, για τη συγκρότηση Επιτροπής, τη διερεύνηση και την καταγραφή επιδημιολογικών μελετών που αφορούν στο συγκεκριμένο θέμα και τις επιπτώσεις που έχει η καύση απορριμμάτων RDF / SRF στην υγεία των ανθρώπων.

Επιπλέον, θα ήταν ιδιαίτερα χρήσιμη η εκπόνηση επιδημιολογικής μελέτης θνησιμότητας και νοσηρότητας στο Νομό Θεσσαλονίκης, τα αποτελέσματα της οποίας, θα καταστούν εργαλείο ενημέρωσης των πολιτών και θα συμβάλουν στη συστηματικότερη πρόληψη έναντι των σημαντικότερων προβλημάτων υγείας που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι.

Ακόμη μεγαλύτερο ενδιαφέρον θα είχε η μελέτη των περιστατικών με ένα σαφή γεωγραφικό διαχωρισμό, δυτικά και ανατολικά της πόλης.   

Τα ποσοστά θνησιμότητας και νοσηρότητας από νεοπλασίες, καρδιαγγειακά, αναπνευστικά νοσήματα και αυτοάνοσες παθήσεις, με βάση τον παραπάνω διαχωρισμό, θα μας δώσουν τις πληροφορίες εκείνες, που θα συμβάλλουν δημιουργικά σε έναν δημόσιο διάλογο για τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να επανασχεδιαστούν οι αναπτυξιακές επιλογές του τόπου. 

Με το βλέμμα μας στραμμένο στη υγειονομική κρίση που βιώνει ο πλανήτης , πιστεύουμε ότι με τις ενέργειές σας θα προστατεύσετε την υγεία των παιδιών μας και των μελλοντικών γενεών της πόλης, από τον περιβαλλοντικό κίνδυνο που ελλοχεύει.
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